
Referat af forældrebestyrelsesmøde  

torsdag den 25. marts 2021 

 

Tilstede: Pernille Bakke, Sanja Christensen, Anne-Sofie Wessel Lindberg, Jonas 

Meyer Gotfredsen, Mai-Britt Falandysz, Nan Grønsdal og Susanne Nielsen  

  

Godkendelse af dagsorden. Dagsorden godkendt. Susanne ønsker at tilføje et 

orienteringspunkt om dagplejeprofiler  

  

Orientering fra dagplejekontoret: 

• Dagplejens børnetal. Pr. 1. april 2021 er der indmeldt 74 børn i Dagplejen. 

Faktisk kapacitet er 75 pladser. Fra oktober 2021 kommer der yderligere 4 

pladser, da der kommer en medarbejder tilbage fra barsel. Vi oplever 

fortsat en stabil tilgang til dagplejen særligt fra den sydlige del af 

kommunen. 

  

• Dagplejens økonomi. Vi har forbrugt 21,16% af årets budget. Forventet 

forbrug på ca. 25 % efter første kvartal. Vi forventer et stigende forbrug af 

kursusaktiviteter samt pædagogiske og sociale aktiviteter i andet halvår af 

2021. 

  

• Ansættelser siden sidst. Anne Walther startede i Gæstehuset medio januar 

2021 og Hanne Folke Nielsen samme sted den 1. marts 2021. Forældre og 

børn har taget rigtig godt imod. En dagplejestilling var ligeledes slået op, 

men vi endte trods 2. samtalerunde med ikke at ansatte denne gang. Vi 

forventer stillingen genopslået, så snart behovet fra kapacitet på 

dagtilbudsområdet er på plads i løbet af april måned. 

  

• Fotografering. Der er planlagt gruppebillede fotografering den 17. 

september i Nordstjernen samt tirsdag 21. september i Sydstjernen. Det 

bliver som sidste år Albertslund Foto, der foretager fotograferingen. Hvis 

forældrene ønsker portræt fotografering skal dette aftales særskilt med 

Albertslund Foto.  



  

• COVID-19. Vi følger fortsat myndighedernes restriktioner – disse har ikke 

ændret sig 7. februar 2021.  Vi håber at den langsomme genåbning af 

samfundet også åbner for muligheden for, at børn og ansatte kan mødes i 

legestuegrupperne (Bemærk at der siden afholdelsen af mødet er udgivet 

nye retningslinjer, som træder i kraft 12. april 2021). 

Forældrerepræsentanterne tilkendegiver at retningslinjerne fungerer godt 

og at der ikke er en oplevelse af mangler i forældresamarbejdet på grund 

af restriktionerne. På opfordring lægger Susanne efter påske, en pixi-

udgave af myndighedernes anbefalinger og retningslinjer om børns 

symptomer på AULA.  

 

• Sampasning. Vi har sampasning fredag før Kristi Himmelfart samt i 

ugerne 29 og 30. Medmindre restriktionerne strammes yderligere, så 

forvente vi at dette kommer til at foregå i legestuen Sydstjernen og i 

Gæstehuset. Vi har pt. mellem 26-29 børn tilmeldt, men mangler stadig 

svar fra enkelte forældre. Vi forventer at det faktiske fremmøde bliver 

væsentlig lavere. Der er 6 medarbejdere på arbejdet til at varetage 

pasningen. Sampasning er politisk vedtaget i Vallensbæk Kommune og 

dagplejen er privilegeret, idet vi som det eneste dagtilbud hvert år kan 

afholde sampasning i eget regi. Jonas udtrykker fremtidigt ønske om, at 

kunne afholde sampasning i henholdsvis den sydlige og nordlige del af 

kommunen. Denne beslutning ligger uden for bestyrelsens 

beslutningskompetence og vil i så fald kræve flere personaleressourcer og 

mindre fleksibilitet i forhold til medarbejdernes ferieafholdelse. Vi drøfter 

emnet igen til næste år. 

  

• Pædagogisk tilsyn v/Rambøll. Alle dagtilbud i Vallensbæk Kommune har 

haft lovpligtigt tilsyn som i lighed med tidligere blev foretaget af Rambøl.  

  

Sammenfatning af tilsynet lyder: Det er tilsynets samlede vurdering af dagplejen 

fremstår som et veldrevet dagtilbud, hvor børn og personale generelt trives. Der 

er arbejdes målrettet med at strukturere og systematisere tilsynet i 

dagplejehjemmene i et nyt tilsynskoncept, og generelt er der et stort fokus på høj 

kvalitet. Der arbejdes godt med at implementere digitale redskaber i dagplejen, 



bl.a. Hjernen og Hjertet og Aula. Dagplejerne er generelt engagerede, fleksible 

og løsningsorienterede, også i en tid hvor Covid-19 fylder meget. 

  

Tilsynet fandt ikke anledning til påbud. Tilsynet havde 2 anbefalinger: 

  

Tilsynet anbefaler at der arbejdes med at videreudvikle de gode læringsmiljøer i 

dagplejens hjemlige miljø. 

  

Tilsynet anbefaler at der fortsat arbejdes med at implementere den styrkede 

pædagogiske læreplan og en god evalueringskultur i den daglige 

dagplejepraksis. 

  

Vi skal både politisk og forvaltningsmæssig dokumentere, at vi arbejder målrettet 

med disse anbefalinger. Vi er pt. i gang med et læringsforløb for dagplejere med 

Københavns Professionsskole. Dette forløb skal understøtte en styrket 

evalueringskultur i Dagplejen. Det nye tilsynskoncept skal ligeledes understøtte 

dette, samt videreudvikle læringsmiljørene i dagplejehjemmene. 

  

Dagplejeprofiler. Fra 1. januar 2021 blev opskrivningen til Dagplejen ændret, 

således at man opskriver til en konkret dagplejer, i stedet for som tidligere, hvor 

man opskrev til Dagplejen som helhed. For at forældrene kan få et indblik hvilket 

tdagtilbud de skriver op til, er vi i gang med at lave dagplejeprofiler på hver enkelt 

dagplejer. Disse forventes færdige slut april 2021. 

  

Nyt fra formanden. Susanne og Pernille deltager i budgetmøde den 21. april 

2021 

  

Drøftelse vedrørende forældremøde og valg til den kommende valgperiode.  

Valget skal i henhold til styrelsesvedtægterne afholdes inden udgangen af maj 

2021. Sidste år aflyste bestyrelsen forældremødet på grund af 

forsamlingsforbuddet og foretog valget via skriftlige tilbagemeldinger. Dette 

fungerede godt. Bestyrelsen vurderer ikke at det, med de nuværende restriktioner, 

er realistisk at det bliver muligt at samle hele forældre- og medarbejdergruppen i 



maj 2021. Det besluttes dermed at foretag valg på samme vis som i 2020. Susanne 

laver et udkast og sender til bestyrelsen til endelig godkendelse i slutningen af 

april 2021. Anne-Sofie og Pernille er på valg denne gang. Anne-Sofie udtræder, 

da barn udtræder af Dagplejen. Pernille genopstiller. Vi mangler derfor 1 

bestyrelsesmedlem og gerne 1-2 suppleanter. 

   

Næste møde: 5. maj 2021 kl. 19.00 via Teams 

  

Evt. Vi forventer besøg af borgmesteren og direktionen den 20. maj 2021. 

Susanne og Pernille deltager. 

 

Referent Susanne Nielsen 16. april 2021 

 


